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bérmentve küldendő.

Elöflsethetal helyben :
Felegdi K. Lajos könyvkereskedésében 
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Hirdetési díj t
Né. y hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
t>rjv*lelinü s t-bbszöri hirdetések alko 
•/érint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg« 

di; minden külön beiktatásért SO kr.

Hir-!titést vagy rcelároot m^gábsn foglald 
újdonság gora :>ü kr.

«Nyílttéri közlemuiiyek minden petit t'-r» 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkes*tő«ég* 
ben és kiadöhivatalbau. Főtér 1888. st 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vteea*-

Fölhívás előfizetésre.
A »Debreczen« huazonh.eted.ik 

évfolyamára előfizetést nyitunk. E 
hosszú idő, melynek larlama alatt a 
»Debreczen« életrevalóságát és szüksé­
ges, mondhatnék : nélkülözhetetlen vol­
tát számtalanszor bebizonyította, föl­
ment bennünket attól, hogy lapunkat 
hosszasabban ajánlgassuk s nagy hangú 
Ígéreteket tegyünk. Elég, ha egyszerűen 
olvasóinkhoz fordulunk s felkérjük őket, 
hogy támogatásukat a jjövőben se von­
ják meg tőlünk s hogy a lap pontos 
szétküldésében akadály ne forduljon 
elő, előfizetéseiket megújítani szívesked­
jenek. *

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 20 korona (10 frt.)
Fél évre 10 korona (5 frt.) 
Negyedévre 5 korona (2 Irt 50 kr.) 
Egy hóra 2 korona (1 frt.)

Netalán! tévedések elkerülése végett 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő­
fizetéseiket egyszerűen e czim alatt szí­
veskedjenek beküldeni: A »Debreczen« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

Tisztelettel :
A »DEBRECZEN«

azerkesitöaége éa kiadóhivatal a

1895.
Meg kell szoknunk ezen évsz.ámot

Írni.
Eljött az újév : a múlt év az idő 

végtelenségébe merült.
A ki remél, közelebb jutott reményé­

hez ; a ki gyászol, távolabb áll emlékei­
től ; az idő repül, örökké volt, örökké 
lesz, mint az istenség egyik attribútuma, 
az emberiség áldása és átka.

A tényleges élet azon múló perez-

A „IIEISR1MEN“ TÁllCiAJA. 

Színművészet.
— Levél egy leendő művésznőhöz. —

I.
Kedves Beátám !

Nagyon örvendtem az igazgató ur ama 
kijelentésének, hogy kegyed nagyon szépen ha­
lad a színészet térén. Különösen kellemesen 
érintett az igazgató ur ama kijelentése, hogy 
beszélő tehetsége kitűnő ; de viszont nagyon 
megszomoritott azon kijelentése, hugy test­
mozgása kissé nehézkes. Már pedig, kedves 
húgom, ez roppant baj, mikor a színművészei­
hez szükséges főkellékből csak a felet bírjuk. 
Bizony ! Ha a színművészet remek palotáját 
akarja felépíteni, ahoz szükséges mindenáron 
a fundamentum egészében ; nem pedig annak 
csak egyik része. Az a fundamentum nem más, 
mint a kifogástalan beszélőképesség és a szép 
testmozgás egybeolvadása. Ez a törzse, for­
rása a későbbi művészeinek ; ezek az ágak, 
ezek a sugarak emelik a színészt és színész­
nőt és ezek juttatják közel a babérlevelekhez.

Látja, én a múltkor, daczára roppant el­
foglaltságomnak, elmentem a s/inházba, hogy 
magam győződjem meg haladá sról. De legna­
gyobb sajnálatomra kellett tapasztalnom, hogy 
a színigazgató ur, csupán merő udvariasságból 
mondotta beezélőképességét kitűnőnek. Meg 
kellett győződnöm az ellenkezőről.

Akkor este, kegyed egy tragikus történet­
két szavalt és én szerettem volna kiszaladni 
a színházból, mert szavalata valóban sértette 
füleimet. Hogy miért ? Készségesen adom meg 
kegyednek rá a feleletet. Tragikus szavalatába 
a provinczialjzmus ékelődött, mi minden kö­
rülmények között a legszigorúbban kiküszö­
bölendő szokásai tárából, mert as még a leg­
kitűnőbb és legszebb poémát is elcsúfítja, el­
rútítja.

Kegyed pedig hivatva leend a költő re­
mek eszméit, gondolatait, melyeket papírra ve­
tett, csengő szavakban reprodukálni; és bogy

bői áll, melyben a jelen folyton beolvad 
a múltba.

E perez a mienk, érzékeinké ; de 
azonnal az idő magával ragadja a per- 
czet és beleviszi lelkünk és szivünk vi­
lágába, oda, hol az emlékezet él és vele 
honol a bu, vagy az öröm.

Talán egyetlen perez van az évben, 
a melyben a jelen összeolvad a múlttal 
s a jövővel az emberi kebelben,

E peicz az, midőn éjfélt üt az óra 
és itt az újév.

Sokan vígan fogadják e perczet, sze­
rencsét kívánva egymásnak ; ezek a bol­
dogok, a gondtalanok s a könnyelműek.

Mások busán szállnak szivükbe, fel­
keresni az elmúlt év kedves emlékeit.

Vannak, kik imára kulcsolják kezei­
ket, áldást kérve szeretetteikre.

És vannak, kik az életben maguk 
maradtak és a kiket az idő árja egy si­
vatagra vetett ki.

Boldogoknak és gondtalanoknak, 
könnyelműeknek és gyászolóknak, azok­
nak, kik szeretnek és azoknak, kiknek 
szivét elsorvasztá a sors, boldog újévet!

De boldog újévet főkép a honfiak­
nak ! Azoknak, a kik hazájukat szeretik 
és hazájukért cselekedni, dolgozni készek !

És mindenek felelt boldog újévet a 
magy<<r hazának! Azon hazának, mely 
ezredéves és mégis eleterős ifjú, és a 
mely fennáll, mig az érdemdús és gyar­
ló nemzedékek váltakoznak, jönnek és 
mennek !

*

Az elmúlt év eseményekben és ta­
núságokban gazdag volt.

A legelső esemény az évben az 
volt, mely engem, mint fiút, keservesen 
sújtott.

Akkor bizonyult be, ki volt Kos­
suth Lajos a magyar nemzet szivében, 
midőn letűnt az élők sorából.

Ekkor nyilvánult azon érzés ős erő-

ezt sikeresen végezhesse : feltétlenül le kell 
szoknia a dialektus nrnden hibáiról ; ellenben 
megszoknia a tiszta és tökéletes kiejtést. A 
színpadon semmi provinczializmusnak helye 
nincs ! Olt, ha csak a szerep kizárólagosan 
nem kívánja, csakis a tiszta magyar nyelv, 
mely a művészet, a tudomány által idomitta- 
tott, finomíttatott, uralkodjék.

Szent kötelességemnek tartom, hogy mind­
azt kegyednek megmondjam ; mert ha az el­
lenkezőt cselekedném : először érdemetlenne 
mutatkoznám úgy az ön, mint kedves szülei 
bizalmára és az eudig nekem melegen felaján­
lott baráti jobbukra ; másodszor : megbocsát- 
hatlan bűnt kötetnék el a színművészet ellen.

De, hogy ye csak a birálát kemény os­
torát lássa kezemben, meWlye! sokszor és so­
kan még a csirában lévő ambiczlót örökre 
megölik a kezdő színészeknél, vagy színész­
nőknél : szerény tanácscsal akarok járulni hi­
vatása tőkéiéi esiiitésehez.

Kegyed, kis húgom, mint már mondám, 
a már megszokott dialektussal harczol. Hogy 
ennek a hereznak véget vethessen, alkalmaz­
kodjék szorosan a nyelv szabályaihoz és igye­
kezzék mindig az. összekötendő! minél éleseb­
ben, ső: mindég élesebben kiejteni, a mint azt 
rendes körülmények között kiejteni szokás. Sőt 
olyan kezdő színésznőknél, mint kegyed, a túl­
kapás is tanácsos, minden veszedelem nélkül ; 
meri az rendesen ír az ember természeté­
ben rejlik, hogy mindig szívesen tér vissza 
régi szokásaihoz és az által a túlkapás nem jő 
annyira kifejezésre és azt már magában véve 
az emberi természet kiegyenlíti.

Azon reményben, hogy szívesen fogadja 
most és szívesen fogadandja ezután is az ér­
demleges, tárgyilagos bírálatot, bálba kemény 
és kíméletlen néha-néha, ígérem kegyednek, 
hogy tőlem telhetőleg szívesen fogom továbbra 
is tanácsaimmal támogatni.

Szívélyesen üdvözli barátja :
Olive V. József.

vei, a melynek semmi értelme sem lett 
volna, ha nem tárta volna fel azt, hogy 
mit érez szive mélyében minden magyar 
ember, kevés egyéni kivétellel.

Ezen érzés létele hazánk jövőjének 
erős bástyája fog lenni hosszú évekig ; 
és ezen érzés kitörése volt az első nagy 
tanúság ez évben.

Midőn a nagy gyász után odább 
vezette Lachesis a nemzet életének fo­
nalát, a nagy, szabadelvű irányú küzde­
lemben válság állott be.

Az alkotmányosság aiapelveibe üt­
köző kísérlet tétetett meg felülről, rádik­
tálni a többségre azt, hogy kikben bízzék.

A kormánypárti többség ragaszko­
dott azon elvhez, hogy saját maga ki­
folyását, vagyis a lemondó minisztériu­
mot támogalnia kell.

Ezen elvet diadalra juttatta a több­
ség és bebizonyitá, hogy ha a nemzet j 
többsége erősen áll elvei mellett, a ko- j 
rónát engedékenységre bírja magának az 
uralkodónak alkotmányossága és bölcses­
sége.

És ebből meríthet egy második nagy 
tanúságot a nemzet.

Végre az egyházpolitikai törvényja­
vaslatok a korona elé kerültek szentesi- j 
tés végett ; ismeretesek ezen ügyben a j 
bécsi udvar nézetei, és hogy mennyire i 
eltérlek e javaslatok bizonyos családi i 
hagyományoktól és érzelmektől, azt min- j 
den ember tudja ; azért mégis szentesíti ! 
a törvényeket a korona.

Egy harmadik tanúság is van e 
tényben, az, hogy ha valamit erős aka­
rat tál követel a nemzet, még ha ellen­
szenvet kelt is akarata a legmagasabb 
körökben, a korona hajlandó a nemzet 
akaratába belenyugodni, ha ezen akarat 
alkotmányos és az alkotmányosság kere­
tein belől ennek minden lényegei és 
formai szabályai szerint nyilvánul.

Nekünk, kik hazánk állami függet­

Hogyan került ki Wekerle a szekrényből ?
Irta : G. Újvári Péter.

Berkemig Izidornak már annyira meg­
érett a szrip Eilinger Bertha iránti szerelme, 
hogy a szépnek comparatióját egyenesen a 
superlativuson kezdte és azt is úgy mondta, 
hogy legberthább és a ki közönséges nyelvtani 
szabályok alkalmazásában ahoz ragaszkodott, 
Ív :y a iegberthább még távolról séma legszebb, 
ar, még megharagudni is tudott, pedig alap- 
jábar jó és jóizü fiú volt, mint egy falat ke- 

í uyér.
Eilinger Bertha örült a legény udvarlásá­

nak ; tetszett neki, mert szemrevaló fiú volt, 
kedélyes, a milyen csak egy német universitá- 

-Lól hazakerült diák lehet olyan ö'letes,hogy 
még a halait is kikaczagta "olna a w,o 
bából.

A szülők is jóindulattal voltak iránta és 
nemcsak hogy ki nem zaklatták a házból, de 
a mikor csak kelletett, szemet hunylak ; pedig 
sokszor kellett, mert a fiú nagy bizalmasságokra 
ragadta :a el magát a leány irányában, olyan 
bizalmasságokra, melyek arra vallottak, hogy a 
két fiatal között már rég létrejött valami tit­
kos megegyezés.

A szülők mindezek daczára óvatosan ke­
rülték ki a kötelező nyilatkozat teteit, bár­
mennyire is iparkodott Izidor tőlük ilyet ki­
csikarni.

Tettek pedig azért, mert nagy beleszólása 
volt még ebbe a dologba egy rokonuknak, a 
ki posztőkere-kedö volt és olyan gazdag, mint 
a bibliai Kórah, a kiről pedig tudva van, hogy 
nem volt posztókereskedő, de mégis olyan vé­
get ért, milyet nem egy öcs kívánna posztó- 
kereskedő bácsijának : t. i. a föld nyelte el.

A bácsi vállalta magára idő-jöttén Berthát 
kiházasitani, de azzal a clausuíussal, hogy a 
választás olyan észszerű lesz, hogy ő is jóvá 
hagyhatja. A pénzes nagybácsik nagyon óva­
tosak.

Ezért nem merlek a szülők nyilatkozni ; 
de most Ok maguk is szerették volna, ha a 
dolog végre >' vagy ide, vagy oda dűl, veo-

lenségét békés és alkotmányos utón meg 
akarjuk szerezni, nekünk e tanúság nagy 
és becses volt.

Adja Isten, hogy a magyar nemzet 
keblébe mentői mélyebben hatoljon be e 
tanúság a beállt év lefolyta alatt, mert 
akkor nyílt törekv ssé fog átváltozni a 
titkos vágy sokaknak szivében.

Ezért fogunk dolgozni, nyíltan, ki­
tartóan, mérséklettel a modorban, de tör- 
hetlen erélylyel a lényegben.

Dolgozni fogunk sürgősen, soha egy 
napot sem veszítve, mivel helyzetünkre 
irtózatosan alkalmazhatók Virgilius sza­
vai :

séd fugit, inlerea fugit, irreparabile 
tempus; nekünk fel kell használni az al- 
kzlmat (mely 350 év óta ritkán kínál­
kozott), hogy a nemzet békés küzdelem­
mel elérhesse százados czélját.

Használjuk az időt, mig van ; soha 
sem tudhatjuk, mit hoz a holnap ? ime 
máris az év vége oly tanúságot hozott, 
melyre nem gondolhatunk hazafias ag­
godalom nélkül.

Kézzel nem fogható okok miatt,sze­
mélyes bizalmatlanság ki nem fejezett 
érzése miatt, el lett bocsátva egy több­
séggel biró kormány és oly helyzet ál­
lott be, mely az alkotmányosság alap­
fogalmaival ellenkezik; és a mely a leg­
felsőbb helyen ellentétes áramlatot jelez 
azzal, a melyet az uralkodó bölcsessége 
és alkotmányos érzéke szentesített az 
év közepén kiütött válság alatt.

Máskép nem vagyunk képesek meg­
magyarázni ezen áramlatváltoztatást,mint 
úgy, hogy oly befolyások jutottak fö­
lényre, a melyek látkörén nem világit a 
szabadság és alkotmányosság hajnala 
és a melyek semmit sem tanultak az 
osztrák kényuralomnak az európai harcz 
és politika terein szenvedett megaláz­
tatásaiból.

I dégnek hittak meg a poszlókéreskedőt és ugvan- 
1 azon nap estéjére íz dort is vacsorára.

A nagybácsi megígérte az eljövetelt, de 
csak az alatt a feltétel alatt, hogyha az adandó 
hozományból levonni engedik az utazási költ­
ségeket, valamim egy megfelelő összeget annak 
a kárnak a visszatérítésére, mit ő előrelátható­
lag üzletéből való távolléte által szenvedni fog.

Eilingeréket nagyon bántotta a ven zsu­
gori csúnya kicsinyeskedése, de mégis bele­
egyeztek, a mit boszankodás nélkül is tehettek 
volna ; hiszen valamikor ügyi* csak rájuk száll 
vissza a levont összeg az egész vagyonnal 
együtt.

Eközben Izidor nagyon türelmetlenül 
várta a sor-döntő bácsi megérkezését. Feszült 
várakozása szórakozottá tette, ezólalan lelt, 
mintha teljesen kifogyott vo na a kaczagtató 
ötletekből ■

Reménybeli menyasszonyának kezét a 
magáéban tartva, órákhosszáig is elüldögélt a 
nyitott ablak mellett, anélkül hogy csak egy 
diák-csinyjéről is megemlékezett volna. — A 
szemközt fekvő ház ablakát lesle ilyenkor. ö?o 
hiszen, volt is azon mit lesni! A

Egy selyem-pincsi vaczkolt azon az fi­
iakon, a melyik mérgesen ut előtt a járó-ke­
lőkre. (A pinc«i ugatott éa nem az ablak.) 
Néha egy vén asszony is rádült a párkányára; 
ez meg barátságosan bóiingatott mindenki 
felé, mintha a kis kedvencz neveletlensége 
mialt kérne bocsánatot!. Egyetlen a csöp jó­
szág, azért olyan akaratos. Egyszer-egysz-r 
egy fiatal lányka is kibontakozott a függönyök 
csipkefelbőjéból, de ez, ha szeme a szemközt 
fekvő ablakon ki leső hallgatag férfiúra tévedt, 
nagyon gyorsan húzódott vissza és mindannyi­
szor hajtővig elvörösödve.

Ezt a lánykát ismerte Izidor : Péhorthi 
Dórának hitták és unokája volt annak a vén, 
siket asszonyságnak és ennek révén közeli 
atyafisághan a kis pincsivel is, kit a családhoz 
tartozónak tekintetlek.

Végre elérkezett a várt nap és Izidor 
gavallérésan ki csípte magát. Hódiiani akart.

Mikor a szobába nvitott, a sorsdöntő

r
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•' Rég megírta Plato, hogy : sapientes 
principes sapientum congressus.

Fájdalom, hogy nálunk csak az ural­
kodó mutatkozik bölcsnek, de a »con­
gressus«: sokkal kevésbbé.

De adja isten, hogy az újév elosz­
lassa a haza egéről a tornyosuló fel­
hőket.

Adjon az ég mentül több hazafisá- 
got, tetterőt és tettvágyat az élő nem­
zedék keblébe.

Adjon a gondviselés haladást a sza­
badság, az anyagi és szellemi gyarapo­
dás, az állami függetlenség terén a mi 
kedves, sokat szenvedett hazánknak !

Szive mélyéből kívánja ezt az, ki e 
sorokat irta, és a ki nem óhajtja hazá­
ját soha másnak találni, mint olyannak, 
a milyennek a messze, messze földön, a 
magyar nép atyja mellett mindig kép­
zelte a gyermek, az ifjú, a férfi, a meg­
lett ember: és a milyent mindig szere­
tett. mindig áldott'

Kossuth Ferencz.

Egy királykisasszony újévi köszöntői.* * *)
Háromszáz esztendő óta szomorú a ma­

gyar nóta odafent a budavári palotában is ; 
ős magyar királyaink székhelyén ritkán ül ma 
már ünnepet a szeretet, semmi nem árasztja 
benne az otthon azon melegét, mely a meg­
szokott lakályosság kényelmével jár. Rideg, ko­
mor politikai aktus nyitotta meg ez évben is 
az ajtót, melynek kilincsét egymás kezébe ad­
ják a hatalomért ver-engő államférfiak.

Pedig az újév királyi családunk benső, 
vallásos magánéletében mindig a hálás vi.<z- 
szaemlékezós, az erőt gyűjtő csendes áhitat s 
a szülői és gvrmeki viszony szorosabbra fűzésé­
nek ünnepe volt.Mikor meg a nemzet és korona 
közti bizalom összhaugzatat nem zavaruk meg 
félreértése«, az újévi ünnepet rendszerint Bu­
dán töltött királyi udvarnál Beliegarde tábor­
nok és Majláth Györgyné a szerencsekivánatok 
egész özönét fogadta s közvetítette, mig a Ru­
dolf trónörökösnél tiszte'gő tanári kar üdvözlő 
beszédei között is az első szokás szerint a 
magyar nevetőé, Rónay Jáczint püspöke volt. 
Az év utólsó napja u kis Valéria az újra fel­
gyújtott karácsonyfa alatt még egyszer elő­
vette já tokait, s végig • Ivezte azokat a bol­
dog pillanatokat, melyeket karácsony estéjén 
szülőinek szeretető okozott neki, s kedéiyes 
szórakozások közt elbúcsúzott el az ó-évtől.

így történt ez az 1876. év Szilveszter­
estéjén is Gödödön, mikor a királyné kedves 
gyermekei számára a kis kamarában kedélyes 
tánczestelyt rendeztelett zongorakiaéret mellett, 
mely mulatságon 6 makor ő felségeik is meg­
jelentek. A kis kiralykisasszony kívül ott volt 
udvarhölgye, a kiiálv szárnysegédei, báró Nop- 
csa fő udvarmester, a kamara német, franczia 
angol hölgyei, kik közül a német Serák kis- 
aaszony különösen bírta a kis fenség ragasz

*) A »Magyarország«-ból.

bácsi a leghátsóbb zugban ült elmerülte» ; 
nyilván azt számolgatta magában, mennyit 
von ti a: na le költség-pótlás fejeben az adandó 
hozományból.

Eiiingeréket családias könnyedséggel kö­
szöntötte Izidor, aztán t bácsinak tartott, be 
sem várva, bogy a háziasszony mutassa be.

— Uram !
A posztókereskedő-bác-i megrezzent, az­

tán felugorva, a szemeit dörzsölte :
Nini, hát maga az ? Mi ? Hat mégis 

« jött ! No annyi emberségre bizony már nem 
becsültem. Hát megkapta a levelemet ?

Izidor visszatántorodott. Kapóit ö levelet 
e eget. de nem igen szokott a fe bontásukkal 
vesződni, úgyis tudja, honnan cs^tog a kis 
patak.

— No hát, emlékszik mag, ma^-' .öli ? 
folytatta zavar uhui a bácsi. Nem csodálnám 
ha mar elfeledte volna.

^lui — tapsolt felujongva Bertha — 
bácsi ismeri Berkovits urat ?

Bizony ismerem, nagyon jól ismerem, 
nem isM unnám, ha sohse ismertem volna.

~*De kérem! lieoegett Izidor.
Mir, még maga kér ! Semmi kérem. 

Nem szeretem, ha kérnek. Maga már úgyis 
hiúba kér.

Az tgész család egy való ámulat volt.
Izidor hátrálni kezdett, de a bácsi a ka­

bátja gombját fogta.
-- Mit ? Maga szökni akar ? Elhozta a 

pénzemet ? Mit ? Nem húzta el ? Hat mit ho­
zott ? Váltót ? Azt el nem fogadom.

— De bácsi — szólt Bertha zavartan_
hiszen ez Beikovíts ur.

— Persze, hogy az.
rétünk” tierk0VÍt3 ur 81 én ' ' • a mi jó ba-

Hmi ,~7. ürd,n’ édes Goldspitz ur ! rimánko- 
UOlt Izidor is

— S» mmi édes ! Nem vagyok édes. Ma­
gnóik epen nem, tudja. Elhozta ? Mit? Nem ? 
lat unnék jött ? Hát nem megírtam magúnak, 

h gy elhozza nekem a pénzt ide ! Megspórol

kodását, még azután is. hogy f ülömbözö ren­
deli ni séfek miatt ell kellett őtt távolítani a 
kis Valéria bensőbb köréből s alárendelt-hb 
szolgálattetelre osztani be.

Másnap 9 órakor Valeria elmondta gyer­
meki kösiö ütőjét, az első magyar üdvözletei? 
mely zengzetesen hangzott fel századok óta 
egy Habsburg házbeli föherczegnö ajukarol :

»Kedves jó anyám ! Az újév első napja 
azon határ az emberi életben, melyen a múl­
tért hálát re heg szivünk s a j Hőre 1st n ál­
dását kéri.

Nekem a múlt év minden napján csak 
boldogságot hozott édes anyám szsreteto s ezért 
leboruiva mondok köszöneté:.

A jövő évre csak egy kérésem vau a 
mindenhatóhoz, hogy soha aggodalom oka 
ne legyek s szeretetem és hálám zálogául csak 
elégülést és örömet szerezhessek az én ked­
ves anyámnak. Az isten aidja meg. Boldog 
újévet kívánok.«

Mikor az utolsó szót elrebegle, átnyúj­
totta Magyarországnak Itala készíteti térképet 
felséges anyjának újévi ajándékul. 0 felsége a 
kiráíyasszouy nyájasan kérdezte :

— És Valéria el tudná mondani, mi van 
e térképen ?

— El, ha a püspök is ide jön — vála­
szolt a kis királyleány, a mellékteremben idő ő 
Rónayra czélozva.

A »püspök«-öt előhívták s a kis tanít­
vány pontosan kijelölte a t rképen Magyaror­
szág határait, hegyeit, fokéit, megyéit s a;, or­
szág nevezetesebb varosait. A királyné elégül - 
ten kísérte leánykája ujjait, melyek fennakadás 
nélkül, biztosan mulattak rá a kívánt helyekre. 
Rónay pedig arra kérte ő felségét, hogy ke­
gyeskedjék alkalmilag annak is tanúja lenni, 
mily haladást tett a kis herc/.egasszony a 
bibliai történetben és vall is'anb au. — A ki­
rályné megigerte s kezét nyújtva, boldog újévet 
kiránt.

1879 újév napját a királyi család szin­
tén Gödöllőn töltötte s ez a kálómmal a kirá­
lyi herczegasszony hófehérbe öltözve varta 
s/.ülőit, hogy elmondja nekik szokásos üdvöz­
lőjét. De mikor ez megtörtént, sírva borult 
anyja keblere, s nem az öröm, de a fájdalom 
könyei votak ezek, mert felségas szülői s a 
trónörökös csak az újév első napjai voltak Gö­
döllőn töltendők, hogy aztán haladéktalanul 
visszatérjenek Bécsbe,

Üresek maradtak a budai és a gödöllői 
királyi palota termei 1880-ban is az újév nap­
ján. De a szokottnál is melegeim, ékesebb volt 
ezúttal a királykisasszony magyar nyelvű kö­
szöntője, melynek bevezeteseű. rendesen hasz­
nálni szokott magy u itankönyvéből, a Magory- 
fcléből vett egy emelkedett hangú, ;zép rész­
letet.

»Kedves jó anyám — igy kezdte. Szere­
tet istene, hallgasd meg esedezésemeí és áldd 
meg jö szüléimét ; áraszd reájuk oh Istenem 
kegyelmedet, hogy ha majdan az élet fáján 
nem virulandnak többé dús lombok, az egyen­
ként lehűlő virágok helyett fáradalmaik gyü­
mölcseit élvezhessék, gyermekeik szereretoté- 
ben és boldogságában. így imádkoztáin a le­
gördült év minden ünnepén, mielőtt. Isten ha­
zában a mindenható előtt leborultam volna. 
Ez leend buzgó imám most és mindenha, ez 
kisérend az étet main azon élő hittel, hogy 
Isten meghallgatandja szerető szivem legbennőbb

vele egy bélyeget. De persze, maga nem 
tud spórolni. — Maga egy könnyelmű ember.

— Bácsi — sikított Bertha — ne sérte­
gesse Berkoviis urat ! ő a mi . . .

— Barátok ... Jó barát, ugy-e ? Talán 
a vőlegénynek való ? Haha ! No ez nagyszerül 
Ennek adjam én a pénzemet ? Mikor már öt 
év e tartozik nekem 88 írt meg 27 krral ! A 
legszebb po-z ómat vette a boltomból. Haha ! 
Ez a Szerencse-parllre ? Mit ? No, szép sze­
rencse ! gratulálok . . . Ennek nem adok egy 
fityinget se. Tudjátok. Engem meg ne bolondo­
satok akármikor. Most nézhetek a pénzem 
után. Tizenkét forintot költöttem ezen az 
utón.

Izidor, min a megvirgácsolt eb, úgy kul­
logott ki a monaból.

*

Ezután a megszégyenilő találkozás után 
olyan buskomor lett a mi szegény Izidorunk, 
mintha sohsem néz tt volna a heidelbergai 
sörüs-kancsók fenekére. A lakásaba zárkózott, 
c.-ak esie ment ki kicsit szeliözteini magái és 
akkor is a Szemeie-utczába fordult mindig. 
Ott a vén Pehorthiné házának vetette a hátát 
es mereven nézte Ei ingerék ablakál. — Már 
annyira rnegszokta ez , hogy szeme a sűrű 
függönyökön keresztül is látott.

Nagyon fájt a szive, mikor látta szegény 
Bertháját az asztalnál ülni, tenyereibe hajtott 
fejjel, szótlanul, mozdulatlanul.

Sohsem hatóit ki abból a szobából se 
kaczagás, se dalszó. Milyen mus élet volt ott 
ezelőtt f

Egy este is az ismert függönyökön ke­
resztül fúrta a tekintetét. Nem vette észre, 
hogy a fölötte levő ablak nyitva van és hagy 
a kis pincsi már jó darab idő óta nézi gya­
nús szemmel. — Izidor sóhajtott.

A kis pincsi, mintha csak erre várt 
voina, most hiriekn a kalapjába üti a fogát 
es harago-an ránczigálja.

A gyöngédteien üstökönragadás 
zei ti a szeiadont. Ijedten kapja ti 
mire nagyot szisszent, mert egy est/

i

felrt-z- 
a fejét, 
haja a

óhajtását s megáldandja'drága szüléimét s 
megengedendi, hogy egykoron szent Pál apos­
tollal elmondhassuk : »Jó harezot harczoltunk 
.... ott fenn a dicsőség koronája várand 
reánk.«

Ez érczes hangon, báli au elmondott kö­
szöntő u hu Valéria átadta a királynénak a 
Szentföld színezett térképéi, melyet muga ké­
szített Rónay ieügyelete alatt s mely annyira 
megnyerte a felséges asszony tetszését, hogy 
azonnal szép keretbe foglalva, dolgozó szobá­
jába függesztette fel s kifejezte óhajtását, hogy 
szeretné, ba hasonló alakban elkészítenék Gö­
döllő és vidéke (érképét is.

Az 1882. év óta a királykisasssbny töb­
bé nem tanult be köszöntőket, verseket,^ 
mint ő nevező — felséges szülői újévi üdvöz­
lésére, hanem követve szive érzelme t, egyszerű 
szavakban, a mint azok leikéből fakadtak, tol­
mácsolta előttük szive sugallatát. De azóta, 
fájdalom, mint ritkábbakká és rövidebbekké 
lettek az udvar gödöllői és budai újévi tartóz­
kodásai, de a hálás szivü tanítvány azonban 
nem feledkezett meg ét élt hajadonná serdül ve 
sem egykori nevelőjéről, a »püspök»-rő1, mint 
Rónayt nevezte, s 1884 ujesztendöjén a kö­
vetkező magyar levéllel gratulá ta meg öt Po­
zsonyban, hova visszavonult:

»Remélem, hogy az első újév napot, 
melyet otthon ül, egész vígan és jó egész­
ségben ünnepli. Mama is üdvözli önt s kíván­
ságaimhoz csatolja az övéit .... Ismételve

■ kívánságaimat, maradok hálás tanítványa : 
j Valéria.«

Következő évben pedig ezzel a levélkével 
j kereste fel újólag az akkor már erősen bete- 
i geskedő agg egybáznagyot magányában :

»Nagyon köszönöm jö újévi kivánatait. 
í Mama és én szívből viszonozzuk azokat és 

boldog esztendőt, tökéletes egészséget kívánunk 
önnek és Isten minden áldását. Hálán tanít­
ványa: Valéria.«

! _ _ . v- 8 .

Justh Gyula a függetlenségi és 
48-as párt feladatairól. Az orszaggyü- 

! !ési függetlenségi és 48-as párt elnöke a Nép- 
! zaaz ójában csikkel Írván, összegezi a íügget- 
j leusegi és 48-as párt feladatait. Ennek során 
: kifejti Justh Gyula, hogy orvoslást kelt keres­

nünk mezőgazdaságunk bajaira, a külföldi ga- 
: bonaveiseuyt lehetőleg távol keil tartani, a 
I gazdasági élet terén a függetlenségi és 48-as 
; párt követelményeit ezentúl még nyon aiéku-
■ sabban keli hangsúlyozni. Nagy czélunkat, az ál- 
I lain független-égét — igy végzi a függetlenségi 
1 és 48-as párt elnöke — mi alkotmányos íegy- 
j verekkel kívánjuk kivívni. Épen azért e6yik fő- 
i törekvésünk, feladataink egyik legelsője legyen

a képviselőválasztások szabadságának s tiszta- 
. ságának biztosítása, a választói jog kiterjesz­

tése és az elavult, a kor szellemével haladni 
; nem tudó főrendiháznak nepkópvi-eleti alapon 
j való újraszervezése. Törekednünk kell továbbá 

a polgári szabadság érdekeben a közigazgatás 
megjitvilására, de nem azon az utón, hogy cse­
rebe adjuk érte közel ezer éves önkormány­
zati alkotmányunkat. Eddig sem az volt a baj, 
hogy a miniszter es a tőispán nem tehette 

: meg, a mit akart, hanem éppen ellenkezőleg 
az, hogy nagyon is »okút tehette;, a mit sem

■ mi nem akarunk, sem a törvény. Éppen azért, 
; hogy ha uji a meg kísértetnék a közigazgatas

1 kalappal együtt az erdöngös kis állat szá- 
' jaban maradt.

A ravasz állat mukkani se mukkant, 
j c-ak mikor már a szobába ugrott, akkor vak- 
I kantott va'ami diadal-ugatás formál. Ezt nyom- 
1 ban csengő kaczaj követte.

Izidor tanácstalanul állott az ulczán.
— Te neve ellen ! Ide jösz ! Ide hozod!

I Kitől loptad ? No várj, lasz korbács ! — fenye­
getett egy kaczagó hang a szobában.

Most az ablakhoz köteleden a kaczaj és 
egy fiatal lányka dűlt ki az ablakon kíván­
csian.

A meglepetés, vagy talán netás " valami 
reszketett a hangjában :

— —- Ön az ! . . . Bocsánat ... A Lilli 
nagyon gonosz-... De hogyan is történhetett ? 
Most már megint kaczagott.

— Szabad kérnem, kisasszony.
— Jaj, igazán, nem tudom, hogyan kap­

juk vissza. Az ágy alá bűvölt vele és most 
ott tépázza. De ha talán . . .

— Ha megengedi . . .
— Tessék. A kapu meg nincs bezárva. 

Ke tőnknek alán mégis sikerűi.
Izidor bement. A lányka alig elnyomható 

kaczajjai fogadta, de azért bizonyos megin- 
dullság is látszott az arczár). — A kölcsönös 
mentégetések után a pincsinek vetették magú­
két. Hol egjik buvott utána az ágy alá, hol 
a másik. Olyanak voltak már, mint a kubiko­
sok, de azért még mindig nem remélhe tek, 
hogy a kalapot visszatéríthetik. Hogy ép alak­
jában kapják vissza, arról már egészen le­
mondtak.

Az erednie ytelen haj zának a nagymama 
bejölte vetett véget. Ki idő tekintetére Dóra 
megadta — zavartan és inkább jellel, mint 
szóval — a felvilágosítást. A nagymama mo­
solygott. A kis bunezot, mire nem képes ! 
Aztán szigorúan szóit:

— Liili ! kommher !
Li li előjött.
Izidor távozni akart, de Pélortbiné ma­

rasz to :

rendezésének ürügyén ősi szabadságunk elko- 
bozása, ez a támadás a függetlenségi és 48-as 
pártot épp oly készen talalálna, mint lulaiia 
három év előtt s épp oly elszánt és kitartó 
védelemmel hiúsítaná meg ezt a vakmerő kí­
séretet.

BELFÖLD.
A Nemzeti Muzeum igazgatója.

A hivatalos apa következő királyi kéziratokat 
közli:

Válás- és közoktatásügyi magyar minisz­
terem előterjesztésére kegyelemből megengedem, 
hogy Puls/.ky Ferencz, a magyar Nem-.etí Mu- 
«zpflin iga/.gainja, jelenlegi Ötezer forintnyi évi 
fizetésével es a természetbeni lakás wegiaita- 
séval, állandó nyugalomba helyeztessek es nein 
ezen alkalomból, kiváló érdemeiért elismerésem 
nynvdnittassék.

Keit Bécsben, 1894. évi deczember h, 
19-én.

Ferenc/. József, s. k.
Báró Eötvös Lóránt, s k

Vallás- és közök athsügyi magyar mini-z 
terem előterjesztésére Szalay Imre vallás- e 
közoktatásügyi magyar miniszteri tanácso-t .-, 
magyar Nemzeti Muzeum igazgatójává kine­
vezem.

Kelt Bécsben, 1894. évi deczember lm 
26-án.

Ferencz József, .«. k.
Báró Eötvös Lóránt s. k.

Khuen-Héderváry Károly grófnak 
Magyarország minisztere nőkévé történendő ki­
nevezését már c-akn un biztosra veszik az ösz.- 
8/es politikai tényezők. A horvát bánnak mi­
niszterelnökké kinevezése után azonnal be fog­
ják tölteni a báni méltóságot is, a mi tudva­
levőleg a miniszterelnök előterjeztésére szokott 
történni. Khuen-Héderváry Karoly gróf már ki 
is szemelte utódját Pejachevics Tivadar grot 
személyében, a ki már azért is kiválóan alkai- 

j más erre az állásra, mert egyrészt a horvátul; 
j között mint néhai Pejachevics László grófnak 

fia igen népszerű, másrészt pedig mindenütt 
mint igen jó magyar hazafit ismerik.

A király hétfőn reggel kitoncz órakor 
elhagyta a magyar fővárost és visszatért Becsbe. 
Ezzel két napra a kormányválságban nyuga­
lom állott be, hogy ar.tan a király vis-zaérke- 
zése uláa — előreláthatólag január hó 3-án 
— a megoldás minél gyorsabban eszközö tel­
hessék.

KÜLFÖLD
Kálnoky Gusztáv gróf bukáaá-

; ról a becsi beavatott körökben mit sem tudnak, 
de nem is tartják ezt lehetőnek, mert a mi­
kor úgy Magyarországon, mint a mouarkhia 
másik feleben is rendkívül bonyolult kormány­
válságot kell a koronának elintézni, akkor 
egyszerűen lehetetlenség, hogy a külügyek ve­
zetőjétől is megvonja a király bizalmát és 
igy országaiban egyszerre három felől teremt­
sen krízist. Ez a hármas bonyodalom a mo- 
narkhla külhatalmi állását is veszélyeztetné, 
ennek az elkerülése pedig a< udvar előtt min­
dig fő szempont volt és igy Kai oky Gusztáv 
grófot állásában épp oly biztosnak, sőt talán 
biztosabbnak tartják, mint annakelőtto.

— Nem engedhetem, hogy Lidire neheztelve 
menjen tőlünk. Maradjon még. Készítsd a theát 
Dóra. Meglátja, milyen kedves állat a Lilli, 
csak ismerje meg jobban.

Izidor nem kérette magát. Gyorsan mű­
ködő esze könnyen átlátta ennek a szobának 
a stratégiai fontosságát. Innen nagyon kényel­
mesen tarthatja szemmel Eilingerék szobáját.

Elhatározta, hogy nemcsak most marad, 
de m- g barátságot is iparkodik kötni ezzel a 
családdá1.

És ha Izidor akarta, n.’-gyon megnyerő tu­
dott lenni. Ravasz volt és igy a vén nagyma­
mát is sikerűit meghódítani. Oly hallban be- 
szélt vele, hogy s-z egy szói sem értett és ez 
hizelgett neki, mert bizonyos jeléül vette an­
nak, hogy Izidor miUe tud a süketségéről.

Éjfélre járt az idő, mikor Izidor búcsút 
vett. Szinte kierőszakolták tőle az Ígéretei, hogy 
holnap is meglátogatja őket.

És ö csakugyan jött is.
Péhorthi Dóra egy bálon legelőször és 

azóta mindig a szép legényről álmodul', d- 
lappangó szerelme csak az első féltékenységi 
tünetek megjelenése alkalmával tört ki hata ­
mi; s nagyságában.

Látta Izidort Eilingerék szobájában, lát­
ta nagyon gyakran és kezdetben valami irigy- 
ségat, későbben már gyűlöletet is érzett Bert­
ha ellen Most pedig kárörömmel gondolt a 
hoppon maradt lányra, mert sejteni sem sej­
tette, mi okon nein udvarol többet Iz.d >r an­
nak a zsidólánynak. De nem nagyon keresett ma­
gyarázatot, mert arra gondolt, hogy Izidor 
bizonyára őt találja szebbnek és ilyenkor a 
győzők, a nagylelkű győzök irgalma-sága 
lopódzott szivébe és sajnálta a szegény elha­
gyatottat.

Jobban megismerve Izidort, még erősbiilt 
az iránta táplált szerelme é* a vele vaió egy- 
bekelhetos volt legforróbb vágya. Igen ám, 
csakhogy Izidor zsidó voi', ő meg keresztény, 
még p< dig katholikus.

Nagyon szomorú lett, midőn fondorlatos 
fogásokkal kitudta, hogy Izidor soha, semmi
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Elfogott albán főnökök Cettinje, 
deczember 31. Ideérkezett hírek szerint az ab- 
bániai kormányzó insubordinánczio és ké'szirm 
magatartás miatt az összes albán főnököket el­
fogadta.

A legújabb párisi botrány. Pá­
riában most az foglalkoztatja a közvéleményt, 
hogy a kormány Lanessant az indc-kinai kor­
mányzót elmozdította állásától. Az elmozdítás 
azért történt, ni ért a rendőrség a Páris szer- 
kesztőségéban, Canivet főszerkesztő letartózta­
tása folytán, történt házkutatásnál hivatalos 
okmányokat es leveleket talált, amelyek La- 
nessan hivataloskodására vonatkoznak. A leve­
lekben a kormányzó arra kérte Canivett, hogy 
a sajtó utján indítson mozgalmat az iránt, hogy 
tőkék jussanak Tonkingba. Lanes-san helyébe a 
kormány Rmrs-eaut, a gyarmatügyi hivatal 
volt igazgatóját nevezte ki.

dűben.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyet»ilet Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Jan 16. Csizmadia ifjak tánczvigalma a Ko­

ronában.
Jan. 19 A függetlenségi kör tánczvigalma a 

Koronában.
Jnn 26 Ács ifjúság bába a »Margit< für- 

Jan 6. Kaszás G. próba-bálja a Koronában.

UjdlovsságGkc
* B. U. É. K. Eltemetiük az 1894-ik 

j esztendőt s beleptünk az 1895-ik évbe s mon­
tan a c/.imül használt n gy betű, az uj évi 
szer-'ticse-iíivánat, uralja a helyzetet. A posta 
ezre ve! röpíti szét az apró levélkéket, melyek­
ről felbontás nélkül tudjuk, hogy uj évi grafu- 
lácziót tartalmaznak; uion-utfélen fülünkbe 
hangzik: Boldog uj évet kívánok: Ha ez a ok 
szerencse k,vénei megfogan : valóban nagyon 

boldog lesz az uj év. Ránk isférne már a Köl­
csey által is óhajtott »vig esztendő.« — Az 
uj évi gratulac/ió szuka-a különben évről-évre 
nagyobb arányokban terjed a a Tisza Kálmán 
idejében meghonosított uj évi hivatalos tisztel­
gettek ma mar a vidéki városokban is diva­
tosokká lettek. Debreczenben is örvendhettek 
a notabilita.-ok az ilyen hivatalos tiiszielgé- 
seknek s gratuiác/.iót tartalmazó szónoklatok­
nak s bizonyára elgondolták az illetők, hogy 
sokkal okosabb dologgal is ellehet tölteni az időt, 
mint semmit sem mondó, üres frázisok!: kény­
telen-kelletlen meghallgatásával. Annak még 
van értelme, ha rokonok, barátok s jó isme 
rőaök uj ev napjan fölkeresik egymást s magya­
ros parolázás közben őszinte szívből kivannak 
egymásnak boldog uj évet, de midőn hivatalos j 
színezetet adnak a/, ilyen cordiális dolgoknak, i 
az unalmas és egyúttal feles'eg-‘s időpazarlás. ! 
Da hát a szokás, a divat ellen alig lehet küz- 
doni s falra hányt bo só az, ha valaki az uj i 
évi „ratulácziók (ultengése miatt szavát föl- í 
emeli.

/'3, összesen 428 par. Áttért fi 
összesen 32 Kitért fi 2, nő 6,

áron nem tagadná meg azt a vallást, mit még 
elő édes anyja is vall . . .

Egyszerre az egész or-zigot valami hi­
hetetlen, valami nagyon furc-;a hir jártahe, t. i. 
Wekerle miniszterelnök benyujtalta a házas­
sági jogról szóló reformjavaslatot.

E naptól fogva Dórának legkedvenczebb 
théimája a reformjavaslat volt. Türől-hegyre 
megm gyaráztatta magának az értelmét és mi­
kor teljesen felfogta ország boldogító intentió- 
jál, a szive merő öröm lett és ha mégi« volt 
benne egy parányi kis hely, a hol nem az 
öröm tanyázott, úgy ott a hála húzódott 
meg, a mely a nagy államférfi felé buzdult.

Megemlítettük, hogy Péhosthiék katholi- 
kusok vo'tek, de most azt is hozzá tesszük, 
hogy még nem régen ezelőtt nagyon buzgó 
katolikusok voltak. Alig volt szobájuk a mely­
nek faian ne valami szentnek lett volna szek- 
tény formájú fülkéje. Itt sz. J ::fnek, ott 
sz. Domotívtaak, eg« harmadikban meg 
ismét valami máinak gfh,.ották a mecset.

Volt így kis Dóra hálószobájában 
is. De ebből mar régebben kikopó t a 
szent, csak a füstös mécses függött még 
benne.

A kis Dórát szerelme ébredésének a nap 
jától fogva nagyon sokszor meglepte a buzgó- 
ság. Nagyon sokszor vonzotta őt az áhítat a 
kis fülke elő és 'érdre rogyva imádkozott va­
lami nagyon nem katolikus dologért. De za­
varta ájtalosságát annak a fülkének »ötét 
üressége. Sokat lörle rajta a fejét , micsoda 
szentet kellene oda bekvártélyozni ? De nem 
tudott megállapodásra jutni, mert nem igen 
indta, hogy a sok szent közül melyik rokun- 
szenv, zik leginkább a liberális eszmékkel.

A gyónlatójához ez iránt in'ézett kér­
désére azt a meg-zomoritó fölvilágositást kap­
ta, hogy : a szentek közül, kái’istennek, egy 
se hndol a liberális eszméknek : azok egytől 
egyig szigorú kleiiká isok, o'yan klerikális er- 
zelmüek, hogy Eszlerházy Móricz sein tesz 
túl rajtuk.

A fülke üres maradt, a kis Dóra szive 
meg csordultig tele a sok imádságtól, a m t 
magába fojtva tartogatott, mert nem tudta, 
melyik czimre kellene elszármaz atni őket. 
Halomra gyűltek, mint a tenger fen k n a sok 
gyöngy.

Végre a véletlen könyörüli rajia.

Fehér világ. A hosszú őszre, mely 
csaknem Karácsonyig tartott, zordon, zimankóé 
tél következett. Meg-megindul a hó esés s a 
szép fehér lepel vastagon borítja a földet. Az 
északi szél felkavarja a havat g az apró hó- 
szilánkok tüszurásként vágnak áronunkba. Szi­
bériai tájkép ;árul föl minden felé s igy kiál­
tunk föl a küllővel : »Hol a boldogság mosta­
nában ? Barátságos, meleg szobában-!«

* Statisztikai kimutatás a deb­
receni ev. ref egyházról Az elmúlt, 1894-ik 
évben, a debieczeni e v. ref. egyház­
ban született élve, törvényes fiú 735, 
leány 531. együtt 1466 ; törvénytelen fiú 96, 
leány 104, együtt 200, születeti" halva törvé­
nyes fiú 66, leány 47, együtt 113 ; törve nyte- 
len fin 11, leány 10, együtt 21. Élve halva szü­
letett törvényes és törvénytelen fiú 908, — 
leány 792 — összesen 1700 M p g-
h a 11 fi 709, no 690, összesen 1399 
E g y b e k e I t tiszta pár 355, vegyes pár

16, nő 16, 
együtt 8.

Szaporodás fi 213, nő 112, együtt 325. Lé­
le ks z á m az anyakönyv szerint fi 20,865, 
nő 21 459, összesen 42,324

* Színház Hétfőn, ó év utolsó estéjén, 
a „C s ár I i n é n j e“ ez. bohózatot ismétel­
ték ; melyről mi röviden, de határozottan ki­
mondtuk, hogy semmi belbecsei nem tulajdo­
nítunk e darabnak s a mint látjuk, többi lap­
társaink se nagyon legesednek az angol iro­
dalomnak e gyönge termékéért. Tegnap este 
telt ház előtt adiák Szigligetinek történeti szín­
müvét, mely Hunyadi Mátyásnak királylyá 
való választását példázza Ezt uj évi allegória, 
szép néma képlet előzte, meg, melynek méltó 
párja volt a másik néma képlet: Mátyás ki­
rály bevonulása Budavárába. Pécby Kálmán 
ismét fényes jelét adta rendezői tehetségé­
nek s a hálás közönség többször ki is tapsolta.

* A rendőrség ünnepe. A debre- 
czeni rendőrség tisztviselői és alkalmazottai 
tegnap délelőtt 9 órakor tisztelegtek Végh 
Gyula alkapitány vezetése mellett. Boczkó 
Sámuel rendőrfőkapitány előtt s átadtuk neki 
egy díszes albumot, mely a debreezeni rend­
őri tisztviselők arczképeit tartalmazta — Az 
ünnepi beszédet Végh Gyula II. kerületi rend- 
őralkapitány mondotta. Boczkó Sámuel főkapi­
tány in- ieg hangon köszönte meg a szép meg­
emlékezést és beszédében kiemelte, hogy épp 
e napon húsz éve annak, hogy hasonló alka­
lommal átadták az akkori főkapitánynak em­
lékül fényképeiket és hogy az akkori rendőr­
tisztviselők közül már csak négyen állnak a 
rendőrség tényleges szolgálatában. Ezután a 
fogadtatás! ünnepély véget ért.

* Elfogott kártyavetők Tegnap 
este a Kossuih-utczai temetőben egy veszedel­
mes czigunybandát fogott el a rendőrség, Hor­
váth Eszter és Nagy Teréz kártyavető c-tigány 
asszonyok személyében. Ezek az asszonyok 
kártyavetés ürügye alatt minden házba be­
mentek s a kezük ügjébe eső tárgyakat ei- 
emelték.

Egy szépirodalmi lapot hozott neki Izi­
dor, a mely igen szép méltatást közölt a mi­
niszterelnök álamférfiui működéséről és 
egyúttal pompásan sikerűit arczképét is be 
mutatta.

Alig távozott el Izidor, mikor Dóra szin­
te izgatottan metszette ki a lap! ól a tisztelt, 
férfiú arczképét és boldogságtól ragyogó arcz- 
czal a szobácskájába suhant és — egy csinos 

I keretbe léve, a fülkébe helyezte el, a hol va- 
1 lamikor sz. Ferencz rez diált.

Este a mécsest is meggyujtota és ■— áhí­
tattal borult le az ez utón szentté lett állam­
férfi előtt :

— 0, én édes Wekevlém, segíts rajtam, 
könyörülj rajtam. Hozd törvénybe a polgári 
házasságot . . . Ámen. Ez volt ez idő óta az 
esd »maja.

Izidor nem igen sejtette s kis lány sze­
relmét. — Mepk dvelte a lánykét és s.i- 
vesen beszélgetem . „le, de hogy szegénykének 
a szivével játszók, az, soh em jutott es/.éue. 
Hogy is juthatott volna ! még mindig a régi 
imadassa't szerette a szép B rthhit e» nuná! in­
kább not: a szerelme, minél jobban fagyott "a 
reménye.

De Izidor olyan egészséges karakter 
volt, hogy az Ő leikében a remény-vesztés 
nem szült kétségbeesést. Aztán meg mindig a 
diákos könnyelműségével gazdálkodott : ha volt 
miből, akkor pazarolt, ha kifogyott a tehet­
ségből, akkor köp alt és ez még nehezére 
sem esett.

Még nem is olyan régen ezelőtt jóllakni 
sem tudott a sok édes csókkal, öleléssel, re­
ményt adó kézs- vívással, most meg boldog­
nak ke le magát érezni, ha az ablakon keresz­
tül csak meg is láthatta az imádott te­
remtést. És ez őt tényleg boldoggá is tette.

A kis Dóra a maga módja szerint ma­
gyarázta Izidor arczkifejezesénelt gyakori 
változását és ebbeli hiteben boldog vo t . . .

Mikor Izidornak egy szempillantását fel­
fogni s kerü l, akkor elpirult és a Lilit kap:a 
ölbe : czirógatta, szorongatta. — Te kis ra­
vasz tolvajom ! Susogta ilyenkor.

Egy napon csodálkozva veszi észre Izi­
dor, hogy Eilingerék ablaka kinyílott ; ez úgy 
megindította, mint a virágnyilás. A szobából 
kicsengett a Bertha üde hangja, ez meg ked­
vesebb volt neki, mint a pacsirta-dal.

* Tilos a dohányzás. Ezen két szó 
ellen vétett tegnap este — a színi előadás 
aia't — Gerzson Tamás kocsis. Ő ugyanis a 
karzaton az előadásba annyira elmerült, hogy 
elővette a dohányzacskóját és annak rendje 
módja szerint rágyújtott. Drágán fogja meg­
fizetni dohányzási szenvedélyét.

Az újév áldozata. Az újév örö­
mére Horog M uályné annyi hundalevet laiált 
bekebelezni, hogy a Kossuth-utezai temető ár­
kába beleesett és tegnap dél óta ma délig ott 
feküdt. Midőn ráakadtak, félig megfagyva ta- 
'átták. Beszállították a közkórházba, hol élet­
halál közt lebeg.

* A debreezeni iparoskör. jan. 
hó 4-én, pénteken d. u. 6 órakor, a kör he­
lyiségében választmányi gyűlést tart. Tárgy : 
ipariskolai helyiség szerzése és folyó ügyek.

* -á. lelkiisme -etee újságíró. Az újságírói kö­
telességtudásnak egy megható példáját szolgalatja a 
következő eset, a melyet Waverlyból írnak. Egyik 
ottani lap szerkesztője ugyanis öngyikos kézzel ve­
tett véget életének. Mielőtt azonban végzetes tettét 
elkövette volna, lapja számára a legapróbb részletekig 
menőleg megírta az öngyilkosságot. A kéziratot le­
adta a nyomdába és azután éppen úgy végezte ki 
magát, a mint azt előre megírta. A berobogó gyors­
vonat elé vetette magát, a mely testét darabokra 
szaggatta.

* Thea-estély. Az izr. betegsegélyző 
és ápoló nőegylet által f. hó 5-én rendez endő 
thea-estélyre szóló meghívók immár szétkül- 
d ttek. Amennyiben bárki meghívásra igényt 
tartana, és a meghívó mindezidáig birtokába 
nem jutott volna, felkéretik, hogy ezen körül­
ményt akár a rendezőségnek, akar a nőegylet 
elnökségének megfelelő intézkedés végett beje­
lenteni szíveskedjék.

* Garázda kocsis Tegnap délután 
Bodnár Imre kocsis, borközi állapotban, a 
vágóhidnál megtámadott mindenkit. Leakarta 
ütni egy kocsis társát, s az odasiető rendőrö­
ket is szidalmakkal illette. A rendőrség a ga­
rázda kocsist lezárta.

* Gróf Esterházy Gézet-féle cog- 
nacgyár részvénytársaság, mint értesülünk 
megkapta a rmigy. kír. pénzügy igazgatóságtól 
a kiviteli engedményt jutalommal együtt és a tár­
saság máris nagy mennyiségű cognacot szál­
lított Németországba. Ez a körülmény is 1 i- 
zonyitja, hogy nevezett vállalat mind nagyobb 
területre terjeszkedik és hogy az Esterházy 
cognac mind kedveltebb lesz a közönség köré­
ben. A társaság ezen kedvező fejlődését leg­
jobban bizonyítja az a körülmény, hogyanagy 
fokú leírások és a tartalék alap növekedése 
daczára a társaság mégi« 8% osztalékot fizet 
és hogy ez év első fele meg nagyobb jövede­
lemmel z írult le, mert a társaság elsőrendű 
minőségű cognacot bocsát a piaczra és bevá­
sárlásait csakis készpénzfizetés mellett esz­
közli.

NÉVSORA
a debreezeni közhasználatú távbeszélő hálózatba be 

kapcsolt előfizetőknek betűrendben. 
Figyelmeztetés : A központi hivatalban a be­

kapcsolás csak akkor teljesíthető, ha az előfizető a 
hívott számát (és nem nevét) mondja be.

Vájjon mi történhetett oda át?
Mikor hazement, egy levél adta meg a 

választ.
Egy kicsika kis levél. Bertha irta. Hogy 

eljött a bácsi s beszélni akar vele. Csak jöj­
jön el. Á bácsi már nem haragszik, stb. . .

Vegyes érzelmekkel ment, Izidor a ne­
héz útnak. Felt egy uj megszégyenüléstől és 
örült Bertha láthatásának.

Nagyon megkönnyíti a szive, mikor be- 
Iéptekor a bácsi barátságosan ment eléje 
és egy sarokba huzva öt, ravaszul pillan­
tott reá :

— Barátom, — szóit — meggondoltam 
a dolgot. Maga igen derek fiú, tudja. Nem bá­
nom, ha elveszi a Berthái. De csak úgy egyez­
hetem bele, ha a hozományból levonhatom 
először a kétszeri költségemet, aztán olyan ősz­
szeget, mivel viszatériilne az üzletemtől való 
távolié em által szenvedett károm, tudja, az­
tán. no tudja, a maga tartozását. Mit?

Persze, hogy Izidor beleegyezett
A bácsi kezét dörzsölte és az egész csa­

ládot is nagyon boldoggá tette ez a meg­
oldás.

A kis Dóra hiába várja már vagy két 
hét óta Izidort. Ez most, már megint csak 
Bert üiékhoz jár. A harmadik hét utóján mé­
gis csak befordult az u kapujokv.n is esJaut- 
dogságtól ragyogó arczez =1 adta tudtára az ő 
„kedves kis barátnőjének4, hogy vőlegény. 
A kis Dora .-zemébe köny, a szivébe harag 
szökött.

Alig távozott el Izidor, mikor Lillit szó­
lította elő nagy haragoson. A gonosz valami 
veszedelmet sejtett é-? agy alá, a szekrény 
im'ge buji.

Nosza! megkezdődött a hajsza.
E y szé< sem alioti már lábán, de Lilli 

még mindig kikerülte az üldözőt.
— Majd adok neked, kalapot lopni ! 

Csak kezembe kerülj ! iiheg e ingerülten a 
ki> Dóra,

Ke:'*V- került ; el is nadpalc/ázta ke- 
gyel.enül.

Aztán a szobácskájába futott. Haragtól 
reszkető kezekkel tépte ki XVekerlét sz. Fe­
rencz szekrényéből ós indulatosan toppantott 
a lábacskájával :

— No hiszen, gyönyörűsége* szent vagy, 
ha olyan törvényeket hozol !

6Ü. Államvasutak állomás 
főnöke.

75. Államvasutak üzletve­
zetősége.

124 Alter S. »Corso« kb
82. Áron Manó és Társa

Szécheuyi-u. 1811. 
132 Dr. Bakonyi S. ügyvéd
65. I)r. Balkányi Ede, orv
34. Dr. Balkányi Emil orv. 
91. Dr. Balkányi Miklós

lakása.
40. Dr. Balkányi Miklós, 

ügyvédi irodája.
84. Bauer és társa gép­

gyára.
112. Bechert Manó Írod.
36. Berger j Henrik, iroda. 
8. Berger Henrik nyárit.
37. Berger Jenő műépítész

lakása.
149. Biedermann E és Fia

ezég posztó üzl.
166. Dr. Brüll Bertalan 

ügyv. irod
120. Burger József izr. hit. 

jegyző.
135. Dr. Burger Pe er orv
83. C;»sinó.
70. Gsanak József nagy kér
88. Csanak J. nyárilak. 
90. Dr. Csikós Sándor, orv.
18. »Debreczeu« szerk.
35. »Debreezeni Ellenőr« 

szerk.
104. Debreezeni Első Taka- 

pénztár.
131. Debreezeni fa-szövet 

kezet irodája.
55. »Debreezeni helyi 

vasút« irodája.
43. »Debreezeni helyi va­

sút nagyerdei indóház. 
181. >Debr. Híradó« szerk. 
20. *Debr. Hírlap« szerk. 

2. Dohánygv ár.
142. Dréher A. serfőz. főr.
187. Debr. első terrakotta 

majolika és kályhagyár
188. Debr. els. terr. tnaj.. 

kály. gy. belső irodája.
183. Dobó S. káv. tutajd. 
79. Első debr. fakereskedő 

társ. irodája.
17. Első debr. fakereskedő 

társ. fióküzleti irodája. 
52. Első magyar ált. bizt. 

társ.
9. Epreskerti faraktár.

139. Fabriczius G.nyárilak.
140. Falk Ármin üzlete
150. Fáik Á. kefegyára.
172. Dr. Fejér Ferencz

ügyv. Iroda.
14. Fehér D. »Bika« sz 

176. Fényes Mór férfiruha 
ruharakt.

46. Főerdőmester.
68. Főispán.
155. Dr. Freund Jenő ügyv. 
13. Fürst Mátyás és Fia 
ezég és Áron M.czég. iroda 

168 Fischer J kab gazd.
gép raktára.

103. Gebauer K. temetk.
int. Kossuth-u. 1.

60. Gebauer Károly ércz- 
koporsó gyára 

165. Geiger S. ‘ermker. 
145. Geréby Fülöp füszer- 

üzlete.
78.Gerster Kálmán s Rösz- 

ler Richárd mérnök és 
építész vállalkozók.

85. Glück Adolf pinezér 
ügynök.

16 Goldblatt testv.gőzm.
89. Gondy és Egey fény­

képészeti műterme
141. Gunst Ernő épitkez 

czikkek irodája.
159. Gyepmesteri telep.
117. Hochfelder J. irodája. 
102. Dr. Holländer Dezső 
162 Huszár Károly ügyn.

irod. főtér.
1 Huszár laktanya.
3. Honvéd-gy. ezr. parancs. 
94. Iparegyesületi takarék- 

és hitelintézet 
81. Ipar- és kereskedelmi 

bank
106.Dr. Irinyi Isván ii vé­

di irodája.
39. »István« gőzmalom 
120. Izraelita hitk. jegyző. 
115, Járvány kórház.
114. Kardos L. lakása.
113. Kardos L. nagyként>k. 
153. Dr. Kardos S ügyvédi

irod. és a >Kir. Táblai 
Értesítő« szerkesztősége

66. Kegyelet temetkezési 
intézet

118. Dr. Kemény M. ügyv.
19. Keresk. és iparkamara 
59. Killer Ede í utorker. 
152. Klein Barnát üzle’e. 
16 ). Klein I. isztkeresked.
I, 54. Klein Miksa bor-,szesz

és sörrakt.
77. Klein Mór és Póterffy 

fakereskedők.
177 Klion és Markovics 

nemzetközi sörcs
185. Kohn A. és fia ezég.
67. Dr. Kola János. ügyv.
105, Komlóssy Arthur 

ügyvédi irodája.
22. Koncsek G. füszerüzl. 

125. Kölcsönsegélyző-egyl. 
101. Közgazdasági bank.
II. Köz kórház
186. Közvágóhíd.
157 Id. Kuczik Gábor üzl. 

és irodája.
30. Kuuz József és Társa 

ezég
54. László Alb. könyvk. 
191. Lám Sándor üzlete. 
74. Légszeszgyár

126. Lendlbauer Kálmán' 
»Korona« kávéház 

164. Lichtblau Albert öuk. 
tanfolyam.

64 Löfkovits Arthur lak. 
93. Lőfkovits Arthur órás 

ékszerész üzlete.
148. Dr. Löfkovits M. ügyv. 
53. Lukács Ármin hank és 

bizományi irodája.
144. Lusztig Dezső ügy 
-löki és bizományi irodája 
84. »Margit« fürdő 

24. Márk Endre ügyvéd 
151. Dr. Márton Imre és 

Kálmán ügyvédei.
71. Matolcsy István épít. 

lakása.
161 Munich Gusztáv iro­

dája.
121. Meudelovics L. üzl. 
48. Méntelep parancsnoks.

23. Dr. Móskovitz J. ügy v 
189. Munkás kér. pénztár. 
49r Németh A. »Dobos«

170. Neumann M. b. ruhar. 
173. Nagy tőzsde.
38. Osztrák-magyar bank
178 Paczett J. kert.
179 Paozelt J. üzlete.
169. Papp les . szabó üzl. 
10. Pavillon laktanya - ka­

tonai készenlét.)
33. Dr. Popper Alajos, orv. 
138. Dr. Popper Mór kügyv. 
s »Hitelezői védegvl.« irod 
167. Posszert utóda és 

Brener Weisz.
95 Rendőr alkapitányság

I- ső kerület
27. Rendőr alkapitányság

II- ik kerület.
45. Rendőr alkapitányság

III. kerület hej. hivat
41. Rendőr alkapitányság

IV. kerület éjjeli őrs. 
31. Rendőr főkapit. magi. 
192. Reisz L. ezuk. fi. fiz. 
100. Rendőralk mezőr.
87. Rendőr főkapitányság
56. Rendőrség az in dó­

háznál
7. Részvény-serfőzde kül­

ső főraktár.
72. Részvény serfőzde vá­

rosi irodája.
137. Rickl J. Z. üzlete.
109. Riet-z Henrik knesi-

gyáros.
80. Riesz Lipót ezukrász- 

dája
130. R kath. temetőőr lak.
128. R. kath. templom sekr. 
108. Roos Jakab fa keresk. 
63. Rosenberg Albert özv.

és fia szállító ezé \
86. Rosenberg A. Ftohner 

szálloda bérlője.
15. Rosenberg S. * Baross« 

kávéház túl aj d.
5. Rothschuek V. Emil 

gyógyszertára
99, Rotschuek W. Emil 

lakása.
177. Reseuthál D. üzlete 
182. Szenszki és Velkovits 
143. Sámy Béla lakása. 
158. Schvarcz Vilmos bu- 

torgyáros
6. Ses tina Lajos vask.

122. Spiegel Miksa első 
debr. mosó intézete.

12. Stern József és testv.
ezég kefegyára 

21. Stern József és testv. 
faáru gyára.

163. Szabó Kálmán szik- 
vizgyára.

136. Szabó Lajos és Fiai 
nagykeresk. iroda.

146. Szabó M. hentes üzl.
123. Szent-Királyi Tivadar 

üzlete,
50. Szikszay Lajos építész 
111. Szliuka István szóda-

vizgyára.
4. Szentkirályi T. lak.
175. Spitzer D. serfurakt.
57. Tallér Ignácz
171. Tanfelügyelőség.
58. Termény- és áru köz­

raktár,
’47. Tóth Béla építész.
110. Tüdős János ügyvéd.
129. Theresianum.
147. Tiszai D. szinigazg. 
119 Tóth Gyula raktára.
187 Terrakotta és majo- 

lik-i gyár
188 Terrak. és máj. gyár 

belső irodája.
189 Tóth K. ép. mérnök. 
29. Tóth Gyula vaskeresk. 
134. Tóth Gyula vashutor-

raktára.
181. Tóth-féle tégla- és

cserépgyár.
51. T-.th István építész ir.
61. Túrái Farkas irodája 
107. Tüjtolló pnruncsjiok.
96. Tűzoltóság
174. Trnka G. gőzmalma. 
32. Varga Ferencz építész 
28. Városgazdái hivatal.
25. Városház (elnökség1)
26. Városi főszámvevőség.
97. Vásártér (baromvásár.)
98. Vecsey Imre lakása.

42, Vilmos Lajos.
62. Weichiuger Károly 

133. Weinberger L. üzlete. 
180 Weisz Izidor.
76. Weisz Léwy irodája 

92.Weisz Sándor divat-üzl. 
127. Dr. Wolafka Nándor 

vál. püspök lakása 
73. Zádor Lajos üzlete.
156. Zichermann Herman 

iiod. és a »Debr. N.-V 
Értesítő« szerk.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő szerkesztő és lapkiadó : Róna Barna. 

FömunkatArs : Dr. Bakonyi Samu.
Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér !928.)
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Essenz statikaeoinpas.védjegy J.a csilagba
Szt. Jakab gyomorcsöppek

kiválóan
Egy sok év óta kipróbált hatást soha meg 

tagadó gyógyszer gyomorbetegségek ellen, kivi 
>vt emésztési gyengeség, étvágytalanság, fáj dalnak, 
kolikzx gyomorégés szabálytalan szekeles stb. ellen, 
egy üveg ára 60 kr. éa 1.20 kr. Tudósitó ingyen. 
Kiváló gyógyszernek bizonyult Dr I*ib«r - féle 
ideg-ertisitö ollxir védjegye kereszt és hor- 

I gony - mely sok év óta idegbetegeknél sikerrel 
használtaik. Frospectuat kérjenek. Orvosi es híva 

talosan hitelesített elóirás szerint készítve M hanta gyógyszer- 
tárában Prága.

gyógyítható a
HYDROPS-ESSENCLA.VAL

Minden stádiumban biztos, gyors gyógyítás. 
Eredménytelenség teljesen kizárva. Biztos hatásért 
kezeskedik A t. orvos uraknak használatra sürgő­
sen ajáultatik. Segély sőt ott, ahol már minden 
remény megszűnt. Teljesen felépülésre elegendő 
1—2 üveg á 3 frt.

Főraktár Megváltó gyógy«eertár, Pozsonyban: 
Továbbá kapható minden gyógyszertárban vala­

mint Dr. Rothschnek V. gyógyszertárában 
Debreczenbeu.

VÍZKÖR

..»-«

NŐI BLÚZOKAT

Leltározás alkalmából deczember hó l-től 
kezdve az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,
színes selymeket

mosó welezeket,
allas-saliii és balistokaí,

árusítjuk el.

tetemesen

valamint

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu. felböffögés, hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányas, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulierhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hamor- 
rhoidáknál.

i Emlitett bajoknál a Uiii'inr/.Hll 
gyoiisoa'f.vu-jjigívlt évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány "tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt U) kr., nagy- 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
Joz.wef gyógyszertára Budapest,
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal:
, Valódiságát bizonyítom“.

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

Debreczenben Tóth Béla, Mihalovits István, Dr 
Rotschnek V. Emil, Tamássy és Balázs urak gyógy­
szertárában. — Diószegen : Vaday Ignácz. — Érmi- 
bályfalván : Mátrai István. — H.-Hadházon : Far­
kas Ödön. — Hosszn-Pályiban : Sárosy Imre. — 

Kábán : Horváth Kálmán gyógyszerész uraknál.

Vélemény. 3023—3033/1894. sz.

Hl Folyó évi szeptember hó 26-án személyesen jelentem meg a

Gróf Esterházy Géza-féle copc-gyár részvény-társ,
budapesti gyártelepén, hogy ott a megejtendő kémiai vizsgálatra cognac-mintáket vegyek.

E czélból a nagy udvari raktárba és gyárhelyiségbe mentem, a melyek berendezése a
technikai njabb követelményeknek minden tekintetben megfelelő és tlsstasága minta­
szerű. A raktárban körülbelül 40000 (negyvenezer) palaczk cognac volt elküldésre ké­
szen elhelyezve, a mely közül minden minőségből tetszésem szerint vettem egy-egy palaczkot ma­
gamhoz A raktárból nagy és tágas pinezébe kisértek, ahol körülbelül

200,000 (kétszázezer) liter cognac
fekszik bordókban, minden hordó számozva és csillagokkal jelezve van. Miut.m azt a felvilágosítást 
nyertem, hogy a csillagjelzés a minőséget jelenti, innét minden minőségből személyesen vettem min­
tát, amelyet külön-külön szakszerűen vizsgáltam. E vizsgálat eredménye, hogy az Esterházy Cog 
nac tiszta bordesztillatnm és minnöégre nézve a forgalomban levő jobb fajta oognacokkal 
egy színvonalban áll.

Budapest, 1894, október 9-én. ...
Nyilvános kémiai laboratórium

(494) (P H.)

Dr. Neumann Zsigmondi
kereskedelmi törvényszéki hites vegyész Budapest.

X XxX X X X X X rxzzzttt x

I Székrekedést, nehézemésztést
jgjj megszüntet a Liebe-féle Sagrada-bor (J. LIEBE PÁL Drezda, i

Ezen ízletes esszenczia szabályozza a bélrészek megzavart tevékenységét. Ez nem a közönséges 
hashajtó szerek fokán áll. mint a rhabarbara, szenna, tamarinda és más drasztikus szerek ; ez az 
emésztést nem zavarja, hanem elősegíti, sem fájdalmat nem okoz. sem különös életrendet 
nem követel és az adag mindegyre kisebbíthető. Magasabb életkorban, a testi 'evékenység kez- 

W dődő lanyhulásánál, nélkülözhetetlen, — különben minden életkorban ajánlatos.

W. 3ÄE- Eredetiben kapható: 1 és lU literes palaczkokban Dr. Rotschneck V.
Emil gyógyszertárában Debreczenben. 37.
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„DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. fA m. kir. főpostával szemben)

teljesen, njonnan loerendezet könyvnyomda.

0

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,
TÁNCRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

-0

" Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. -0
Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a j

1 ízléses kiállítás!
Jutányos arak

I

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE M“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

0
közönség szives pártfogásába.

I

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

T
©

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

m
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számlákat, rovatozott iveket, névjegyeket, FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

bor- es rum-vignettekef, falragaszokat, jután jós árakon,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek
©----------------------------------------------------- -B C

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek

B---------- —------ ------------------ - ---------------------©

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828
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